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Боковая сторона равнобедренного треугольника равна 24 см. При каком значе-
нии высоты площадь треугольника наибольшая? 

а) 12 см  б) 12√2 см  в) 12√3 см  г) 8√3 см 

Решим задачу в общем виде. Пусть в равнобедренном 
треугольнике ABC bBCAB == , ACBD ⊥ , hBD =  и 

aDCAD == , т.к. высота BD – ещё и медиана. Площадь 

треугольника ABC: ahBDACS =
⋅

=
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. По теореме Пифа-

гора 22 hba −= , и 22)( hbhhS −= . Здесь b – посто-
янная, требуется найти значение h, при котором S(h) принимает наибольшее 
значение. Т.к. hb > , то 0)( >hS , и при наибольшем значении функции S(h) 

функция 4222 )()( hhbhSHG −==  тоже будет принимать наибольшее значение. 
Т.к. bh <<0 , то наибольшее значение достигается в точке, в которой 0)( =′ hG : 

0)2(042 2232 =−⇔=− hbhhhb . И т.к. 0>h , то 
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22 22 bhbh =⇒= . Убедимся, 

что при 
2

2bh =  достигается именно наибольшее значение. 32 122)( hbhG −=′′ , 
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2bh =  – точка максимума. На ко-

нечном интервале (0; b) это единственная точка экстремума, и, значит, в ней 
достигается наибольшее значение функции G(h) и, следовательно, S(h). 
Те, кто не знаком с производными, могут поступить так: 
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Отсюда видно, что наибольшее значение G(h) принимает, когда 0
2
1 22 =− hb  

или 
2

2
2
1 22 bhbh =⇒= . 

При 24=b  см получаем 212=h  см, т.е. правильный ответ б) 212=h  см. 


